

Posudek na diplomovou práci

Vývoj soudnictví v Československu v letech 1918 -1989

Diplomová práce „Vývoj soudnictví v Československu v letech 1918-1989 se skládá z úvodu, sedmi kapitol, závěru, resumé a seznamu použité literatury a pramenů.

Soudní soustava za první republiky byla vybudována na demokratických zásadách a jak správně autorka poukazuje je charakteristická převzetím rakousko-uherských soudních orgánů i předpisů. V kapitole týkající se první Československé republiky popisuje a předkládá tři skupiny soudů, soudy řádné, soudy mimořádné a soudy rozhodčí. Neopomněla ale představit i další zvláštní soudy jako soud vojenský, porotní, stanný apod.

V další kapitole představuje soudnictví autonomní, které vycházelo z organizace soudnictví v předválečném Československu a soudnictví říšskoněmecké, které bylo přeneseno, a mělo rozhodující postavení. Zde podrobněji rozebírá problematiku Stanných soudů.

Dále pak ve své práci přechází do období po roce 1945, které uvádí dekrety prezidenta republiky a představuje zavedení mimořádně lidových soudů a národního soudu. Nemohu však plně souhlasit s jejím názorem uvedeným v závěru, kdy píše, že činnost těchto soudů byla v poválečném období velice důležitá a potřebná, a to i jejich krutost. Toto bude třeba osvětlit při ústní obhajobě diplomové práce.

Poté autorka ve své práci přechází do období po únoru 1948 a pojednává o vytvoření jednotné soudní soustavy, a představuje jednotlivé soudy. Další etapa, kterou představovala federalizace státu v roce 1969, vytvořila soustavu republikových a federálních soudů, kdy nově byly zřízeny Nejvyšší soud ČSR, Nejvyšší soud SSR a Nejvyšší soud ČSSR.

Závěr:

K práci, kromě výše uvedeného, nemám připomínek. Práce má pěknou strukturu a je přehledná. Na práci si cením, že autorka, v případě pokud mohla, uvedla i jednotlivé příklady procesů předmětného období. V práci bylo použito dostatečné množství literatury a pramenů. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Činnost mimořádně lidových soudů a národního soudu.

V Lovosicích, 8. dubna 2019



JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.